

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّنَا وَلَوْ اَنَّ سَمَاءًا مِّنْ سَمٰوٰتِنَا سَوَّيْنَا لَمَا نَحْنُ بِمُعْطِيْنَهَا وَكَلَّمَ اللّٰهُ مَن يَّشَاءُ لَوْ كَشِیْتَ اَبْصَارَ النَّاسِ كُلِّ لَمَا تُرِیْنَ فِی السَّمٰوٰتِ اِلٰهًا غَيْرَ اللّٰهِ تَعَالٰی جَلَّ جَلَالُهٗ اَعْلٰی عِلْمُهٗ اَعْلٰی

۵۲۵۲  
 جیو ڈیل نمبر  
 خطبہ ۲۲

روزنامہ  
 ہفتہ  
 The Daily  
**ALFAZL**  
 RABWAH  
 قیمت  
 جلد ۲۲ ربيع الاول ۱۳۸۸ھ  
 ۲۲ جون ۱۹۶۷ء  
 نمبر ۱۳۸

## انجرا احمدیہ

79

۔ سیدنا حضرت ملیحہ مسیح اٹا شائہ اللہ تعالیٰ نصرتہ العزیز آج کل مری میں قیام فرمایاں۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی سخت توسل مائی کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

۔ احباب حضرت سعیدہ نواب مبارکہ سیکر صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت یابی کے لئے بھی خاص توجہ کے ساتھ باالتزام دعائیں جاری رکھیں حضرت مدظلہا کی طبیعت ماہور میں ٹانگ کے درد اور ضعف کی وجہ سے پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و علاج عاجل فرمائے اور آپ کی عمر میں بانداز برکت ڈالے آمین

۔ محترمہ ساری محمدہ فضل صاحبہ کی بیٹائی کم ہوتی جا رہی ہے۔ نیز محترم علی گوہر صاحب ان دنوں بد رفتہ بخاریا رہیں اور کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت ان دونوں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحت کاملہ و علاج کے لئے دعا فرمائیں

۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے محرم محمد شفیع صاحب قیصر مبلغ سلسلہ احمدیہ کے ہیں ۱۹ احکام کہ سنی تھی تو لکھنؤ پہنچے نہ مولودہ محترمہ منشی محمد صادق صاحب مخا رعام حضرت مرزا بشیر صاحبہ کی پوتی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے نیز بلذات قبول اور اللہ تعالیٰ عین بلسن آمین

### ضروری انسان

ذکر الہم سے دعوتی ایماہم السلام کا لکھنؤ

ایسے طلبہ و طالبات ہونی اس کے امتحان میں کامیابی کے بعد تعلیم الاسلام کا بیج رو، کی ایم۔ اے (دینی) کلاس میں داخلہ لینے کے تہی ہوں وہ موزہ ۲۶ احسان علی شاہ پیش دیہات ۲۶ جون ۱۹۶۷ء بروز سیدھ شیک مسیح ۹ بجے کلاس میں تشریف لے آئیں۔ ان کے لئے دعوتی گرام وغیرہ کا ایک نصاب مقرر کر دیا جائے گا جس میں اہل علم سے پہلے ان کا مختصر امتحان لیا جائے گا۔

اس کے علاوہ یاد رکھنا چاہئے کہ ایم۔ اے (دینی) میں داخلہ کے لئے ضروری ہے کہ طلب علم نے بی۔ اے میں عربی کا مضمون پڑھا ہو یا اس کے برابر یا تھو جو طلبہ و طالبات اس شرط کو پورا نہ کرتے ہوں وہ ایم۔ اے (دینی) میں داخلہ کے لئے کامیاب سے رجوع نہ فرمائیں۔

پرنسپل

## ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے لئے امدادِ الہی کی سخت ضرورت ہے

### اسی لئے سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنے پر خاص زور دیا گیا ہے

یہ بیعتِ تخم یزی ہے اعمالِ مسالمت کی جس طرح کوئی یا خیالِ دوزخیت لگا رہے یا کسی چیز کا بیج بوتا ہے پھر اگر کوئی شخص بیج بوی کرے یا دوزخیت لگا کر دہیں اہل کو ختم کر دے اور آئین لہ آبپاشی اور حفاظت نہ کرے تو وہ تخم بھی ضائع ہو جانے لگا۔ اسی طرح انسان کے ساتھ شیطان لگا رہتا ہے پس اگر انسان نیک عمل کر کے اس کے محفوظ رکھنے کی کوشش نہ کرے تو وہ عمل ضائع ہو جاتا ہے۔ تمام مخلوقات میں انسان ہی سب سے اعلیٰ مرتبہ پر ہے۔ اس کی ذمہ داری ہے کہ نیک عمل کے بڑھانے کا خیال ان کو نہیں ہوتا اور رفتہ رفتہ وہ عملِ نیک میں داخل ہو جاتا ہے۔ پس سمائل کے گھر میں پیدا ہوئے تو گلہ پڑھتے لگے ہندوؤں کے گھر میں ہوتے تو لام لام کرتے۔

یاد رکھو بیعت کے وقت تو بیکے اقرار میں ایک برکت پیدا ہوتی ہے اگر ساتھ اس کے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی شرط لگے تو ترقی ہوتی ہے مگر یہ مقدم رکھنا ہمارے اختیار میں نہیں بلکہ امدادِ الہی کی سخت ضرورت ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ **وَ الَّذِیْنَ جَاهَدُوْا فِیْنَا لَنَجْزِيَنَّهُمْ سَعٰدَاتٍ**۔ کہ جو لوگ کوشش کرتے ہیں ہماری راہ میں انجام کا راہ نمائی پر پہنچ جاتے ہیں جس طرح وہ دانہ تخم یزی کا رول کوشش اور آبپاشی کے بجائے برکت رہتا بلکہ خود بھی ضائع ہو جاتا ہے۔ اسی طرح تم بھی اس اقرار کو ہر روز زیاد نہ کرو گے اور دعائیں نہ مانگو گے کہ خدایا ہماری مدد کر تو فضل الہی وارد نہیں ہوگا اور بغیر امدادِ الہی کے تبدیلی ناممکن ہے۔ پھر بعد محاش، لذاتی وغیرہ پر اہم پیشہ لوگ ہر وقت ایسے نہیں رہتے بلکہ بعض وقت ان کو ضرورت پیشانی ہوتی ہے۔ یہی حال ہر بیکار کا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ انسان میں نیکی کا خیال ضرور ہے۔ پس اس خیال کے واسطے اس کو امدادِ الہی کی بہت ضرورت ہے۔ اسی لئے نزخ وقتہ نماز میں سورہ فاتحہ کے پڑھنے کا حکم دیا اس میں **اِنَّكَ نَجِدُ فَرِیْقًا مِّنْهُمْ لَمَّا اَلُوْا بِنِعْمَةِ رَبِّهِمْ اَنْ لَا یَسْتَعِیْنُوْا** یعنی عبادت بھی تیری ہی کرتے ہیں اور مدد بھی تجھ ہی سے چاہتے ہیں۔

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۲۴، ۲۲۵)

## تخریب

ایمان کا مقصد یہ ہے کہ انسان فلاح دارین حاصل کرے اور اللہ تعالیٰ کی ابدی رحمتوں کا وارث ہو۔  
اس مقصد کو حاصل کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے تین اہم ذمہ داریاں انسان پر عائد کی ہیں  
خوفِ خدا کے تحت تمام برائیوں سے بچا جائے۔ حیرتِ الہی کی ہر راہ کو اختیار کیا جائے۔ قربانی کی ہر راہ پر گامزن رہا جائے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۵ ہجرت ۱۳۴۶ء — بمقام مسجد مبارک ربوہ

مرتبہ ۱۰ بحکم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

کہتے ہوئے اس کو جیسا کہ وہ چاہتا ہے اپنی ذات میں کامل اور  
اپنی صفات میں کامل سمجھنے کا اور اس بات پر یقین کرنے کا اعلان  
کرتا ہوں۔ اسی طرح وہ یہ اعلان کرتا ہے کہ میں اس کے رسول  
اور اس کی کتاب پر ایمان لایا ہوں اور جو پہلے رسول گذرے ہیں  
اور جو کتب نازل ہوئی ہیں ان پر بھی ایمان لایا ہوں اور ایساں باللہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی  
تلاوت فرمائی۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ  
أَلْيَهَا لَعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ  
(مشادہ ۶۶)

اس کے بعد فرمایا۔

گزشتہ دنوں مجھے لقمس کی شبلیہ خلیفہ دہلی لکھا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے آفاقہ ہے لیکن ابھی کچھ تکلیف باقی ہے۔ اسی  
طرح چند دن نزلہ کا بھی بڑا شدید حملہ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے اب آفاقہ ہے گو ہر دو بیماریوں کی وجہ سے  
نقاہت اور ضعف

ابھی باقی ہے لیکن چونکہ جمعہ ہمارے نئے ملاقات اور وعظ و نصیحت کا  
ایک دن ہے۔ اس لئے میں نے سوچا میں جمعہ کے لئے آجاؤں خواہ  
ایک مختصر سا خطبہ ہی دوں لیکن ملاقات ہو جائے گی اور نیکی کی کچھ باتیں  
میں اپنے دوستوں کے کونٹوں والوں کوں گا

جو مختصر ہی آیت سی آیت اس وقت میں نے تلاوت کی ہے اس میں  
تہایت حسین پیرا یہ ہیں

ایک تہایت ہی بنیادی اہمیت کا مضمون

یہاں ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کی کتب اور اس کے رسولوں  
پر ایمان لانے کی کوئی غرض ہوتی ہے۔ انسان کسی مقصد کے پیش نظر  
دنیا سے من موٹا اور دنیا والوں کی دشمنی خرید کر اللہ تعالیٰ کی طرف  
توجہ ہوتا اور یہ اعلان کرتا ہے کہ میں

اپنے رب کی آواز پر لبیک

انسان فلاح دارین حاصل کرے  
اور اس زندگی میں بھی وہ خدا میں ہو کر با آرام زندگی پائے اور اخروی  
زندگی (جو مرنے کے بعد انسان کو یقیناً ملنے والی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ  
نے انسان سے وعدہ کیا ہے) میں بھی فلاح کو حاصل کرے۔

فلاح کے معنی انتہائی کامیابی کے ہیں اور امام راجح نے اپنی کتاب  
مفردت میں لکھا ہے کہ اخروی زندگی میں جو فلاح اور ابدی حیاتِ طیبہ  
ایک مومن کو ملے گی۔ وہ چار خصوصیات کی حامل ہوگی۔

چار باتیں اس میں پائی جائیں گی

اور وہ یہ ہیں۔

(۱) ایک ایسی ابدی زندگی جس پر کبھی فتنہ نہ آئے۔

(۲) ایک ایسی توجہی جس کے ساتھ کوئی احتیاج باقی نہ رہے۔

(۳) اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ایسی عبادت کہ جس کے ساتھ شیطانی ذلت  
کے اندھیرے کبھی اکٹھے نہیں ہو سکتے۔

(۴) وعلو بلا جہد اور وہ حقیقی علم جو جہالت کی تمام ظلمتیں اور اس  
کے اندھیروں کو دور کر دیتا ہے۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اس خوف سے ایمان لائے ہو کہ ایک ابدی حیات تمہیں حاصل ہو۔ وہ حیات طیبہ تمہیں ملے جو ابدی فیوض کی حامل اور خدا تعالیٰ سے نئے سے نئے اور زیادہ سے زیادہ فیض اور برکتیں اور رحمتیں حاصل کرنے والی ہو اور یہ ایک ایسی زندگی ہے جس کا تصور بھی ہم یہاں اس دنیا میں نہیں کر سکتے۔

جہاں تک غنا اور احتیاج کا سوال ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو چاہے نہیں مل جائے گا اس سے زیادہ اور کیا غنا ہو سکتی ہے۔ عزت کی ایک نگاہ بھی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے کسی بندہ پر پڑے وہ بھی بڑی ہے لیکن جس زندگی کے متعلق یہ وعدہ ہو کہ اس کے ہر لمحہ میں

اللہ تعالیٰ کی رضا کی نگاہ میں

ایک عاجز انسان پر پڑتی رہیں گی اس سے بڑھ کر اور کیا عزت ہوگی۔ پھر علم اور علم کی زیادتی کا یہ حال کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے متعلق ھُدٰی لَنَا مَقَاتِلَیْنِ فرماتا ہے یعنی مومن ہدایت کے اور اللہ تعالیٰ کے قُرب کے کچھ مقامات حاصل کرتا ہے تو کچھ اور سنی راہیں اس پر کھول دی جاتی ہیں پھر وہ ایک نئے بلند تر مقام پر پہنچتا ہے تو قُرب کی کچھ اور راہیں اس پر کھولی جاتی ہیں۔ یہ ہدایت اور علم ایسا نہیں جس پر انسان ایک وقت میں احاطہ کرے اور سیر ہو جائے اور پھر تشنگی کا احساس اس کے اندر پیدا ہو گیا۔ یہ وہ علم اور ہدایت ہے جو ہر لمحہ بڑھتا ہے۔ وہ علم ہے جو ہر لمحہ انسان کو خدا تعالیٰ سے قُرب سے قُرب تر لے جاتا ہے۔ وہ علم ہے جس پر شیطان کی یلغار کا امکان ہی نہیں کیونکہ جنت کے دروازے شیطان پر بند ہو چکے ہیں۔

غرض اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس قسم کی ابدی حیات طیبہ کے حصول کے لئے تم ایمان لائے ہو اور میری آواز پر لبیک کہتے ہو میں تمہیں بتانا ہوں کہ اس اعلانِ ایمان کے نتیجہ میں تین قسم کی ذمہ داریاں تم پر عائد ہوتی ہیں اور

### تین تقاضے

ہیں جو یہ ایمان انسان سے کرتا ہے۔

پہلا تقاضا اس کا یہ ہے کہ اَتَّقُوا اللہَ انسان ایمان سے قبل بہت سی بدیوں اور بدعاتوں اور بد رسوم اور شیطانی خیالات میں پھنسا ہوا ہوتا ہے۔ ایمان کے ساتھ ہی اس کو یہ ساری بُرائیاں چھوڑنی پڑتی ہیں اور چھوڑنی چاہئیں اگر وہ ایمان میں سچا ہے۔ تقویٰ کے معنی ہیں اپنے نفس کو گناہ اور معاصی اور نواہی کے ارتکاب سے انسان اس لئے بچائے کہ کہیں اس کا رب اس سے ناراض نہ ہو جائے۔ پس جب ایمان جتنی ہی ہو اور اس کے ساتھ جیسا کہ چاہیے معرفت اور عرفان بھی ہو تو ایمان کا پہلا تقاضا یہ ہوتا ہے کہ ساری برائیوں اور بدیوں اور بد رسوم اور بدعاتوں اور بد خیالات اور بد خواہشوں اور گندے میلان طبع کو انسان اپنے رب کی خاطر چھوڑ دے۔ غرض تمام گناہوں اور معاصی سے بچنے کا نام تقویٰ ہے اور عقلاً بھی انسان سے پہلا مطالبہ ہی ہونا چاہیے کیونکہ جب تم کہتے ہو کہ ہم خدا پر ایمان لائے تو عقل کہتی ہے کہ اب تم کسی ایسی چیز کی طرف متوجہ نہ ہونا جو تمہارے رب کی پسندیدہ نہیں جس سے وہ ناراض ہو جاتا ہے

پس پہلا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے کہ ہم ہر اس چیز سے بچیں جو ہمارے رب کو پسندیدہ اور پیاری نہیں ہے۔

### دوسری ذمہ داری

ہم پر یہ عائد ہوتی ہے یا یوں کہو کہ دوسرا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے

وَاَتَّبِعُوا الذِّمَّةَ

یعنی مقامِ خوف جس کا تقویٰ میں ذکر ہے۔ صرف وہ کافی نہیں بلکہ اس کے بعد مقامِ محبت میں داخل ہونا ضروری ہے اور انسان کے دل کی یہ حالت ہونی چاہیے کہ وہ دلی تڑپ اور شوق اور رغبت کے ساتھ ان راہوں کو ڈھونڈے جو راہیں کہ اس کے رب کی طرف لے جائیوالی ہیں۔ جب غرباء کی ایک جماعت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں اس لئے حاضر ہوئی تھی کہ امیر کچھ ایسی نیکیاں کرنے ہیں جو غریب بجا نہیں لاسکتے۔ اس لئے انہیں کچھ عبادتیں بتائی جائیں کہ وہ ان کے ذریعہ اس کمی کو پورا کر سکیں۔ تو ان کے دل کی یہ خواہش اَتَّبِعُوا الذِّمَّةَ الَّتِي لَكُمْ ہاں کا ایک نظارہ ہمارے سامنے پیش کر رہی ہے پس مومن کے دل کی یہ کیفیت ہونی چاہیے کہ ہر اس راہ کو تلاش کرے جو راہ اس کے رب کی طرف پہنچانے والی ہو اور جس پر چل کر وہ اپنے رب کا قُرب حاصل کرنے والا ہو۔ واسئل کے معنی اللہ کی طرف راغب کے ہیں یعنی جو شخص اللہ کی طرف راغب ہو اسے عربی زبان میں واسئل کہتے ہیں اور مفردات راغب میں ہے کہ وسیلہ کی حقیقت یہ ہے کہ قُرب کی راہوں کی معرفت اور عرفان شوق سے حاصل کیا جائے (پس لفظی ترجمہ نہیں کر رہا بلکہ انہوں نے جو معنی کئے ہیں ان کا مفہوم اپنی زبان میں بیان کر رہا ہوں) اسی طرح قُرب کی راہیں جو انسان پر کھلیں ان راہوں پر شوق سے چلا جائے اس کو انہوں نے عبادت کے نام سے پکارا ہے شریعتِ اسلامیہ کے جو احکام ہیں اور وقت اور حالات اور مقام اور ماحول کے مطابق جو بہترین ہدایتیں ہوں ان بہترین ہدایتوں پر دلی رغبت سے عمل کیا جائے تاکہ اللہ تعالیٰ انسان سے خوش ہو جائے۔

پس ایک معنی وَاتَّبِعُوا الذِّمَّةَ الَّتِي لَكُمْ کے یہ ہیں کہ ان راہوں کی دلی رغبت اور شوق کے ساتھ تلاش جو خدا کی طرف لے جاتی اور انسان کو خدا تعالیٰ کا قُرب بنا دیتی ہیں۔ پھر

### دوسیلہ کے ایک معنی

ہم قرآن کریم کے بھی کر سکتے ہیں کیونکہ قرآن کریم نے بڑی وضاحت کے ساتھ ان راہوں کی نشان دہی کی ہے جو راہیں کہ خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی ہیں اور اس صورت میں وَاتَّبِعُوا الذِّمَّةَ الَّتِي لَكُمْ کے یہ معنی ہوں گے کہ قرآن کریم کی ہدایات اور احکام سے دلی پیارا اور محبت تا نہیں اللہ تعالیٰ کا قُرب حاصل ہو جائے۔ پھر وسیلہ کے ایک معنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی کئے جاسکتے ہیں اس کی طرف خود قرآن کریم نے سورہ بنی اسرائیل میں اشارہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اَوَلَيْكَ الَّذِيْنَ يَدْعُوْنَ بَيْنَ يَدَيْكَ الرَّسُوْلَ الَّذِيْ رَدَّ عَنْهُمْ اَلذِّمَّةَ اَلَّذِيْ لَكُمْ اَقْرَبُ ۔ (بنی اسرائیل ۴)

کہ انسانوں میں سے جن کو مشرک سمجھ دیتے ہیں وہ خود ایسے لوگوں کی تلاش میں رہتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کا قُرب حاصل کر چکے ہوں۔ اور جن کی مدد سے یا جن سے

اسوہ پر چل کر وہ بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر سکیں۔ ایک مومن تو ان سے بھی زیادہ اسوہ کی تلاش کی ترپ اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور جب ہم آیت **قُرْبُ** کے معنوم کی روشنی میں جو وسیلہ کے اندر پایا جاتا ہے اور جسے سورہ بنی اسرائیل کی یہ آیت واضح کرتی ہے **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** پر غور کریں تو ہم یہ معنی بھی کر سکتے ہیں کہ قرب الہی کی راہوں کی تلاش میں

### اسوہ حسنہ کی تلاش کرو

یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جن راہوں پر کامزن ہو کر اللہ تعالیٰ کے مقرب بنے تم بھی ان راہوں کو اختیار کرو کیونکہ آپ ہی کامل اسوہ ہیں۔ تمہارے سامنے چونکہ ایک مثال پہلے سے موجود ہے اس لئے تم انہیں زیادہ آسانی سے پاسکو گے اور آپ کے اسوہ کو سامنے رکھ کر اور آپ کی نقل کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے قرب کو زیادہ ہولت کے ساتھ حاصل کر سکو گے۔ غرض دو مری ذمہ داری جو ایمان کی وجہ سے کسی انسان پر عائد ہوتی ہے وہ اس آیت میں **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** بتائی گئی ہے۔ لغت والے لکھتے ہیں کہ الوسیلہ کے اندر یہ مفہوم پایا جاتا ہے کہ قرب الہی کی راہوں کو رغبت اور شوق کے ساتھ تلاش کیا جائے۔ پس **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** کے یہ معنی ہونے کے تم شوق اور رغبت کے ساتھ ان راہوں کو تلاش کرو جو خدا تک لے جاتی ہیں۔

بعض لوگ یہ کہہ دیا کرتے ہیں کہ بڑی مائی قربانیاں دیتے ہیں۔ نمازوں میں یا قاعدگی نہ ہونے تو کیا ہوا " وہ **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** پر عمل نہیں کر رہے ہوتے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مومن کی یہ نشان بتائی ہے کہ وہ قرب کی ہر راہ سے محبت اور پیار اور رغبت اور شوق کا تعلق رکھتا ہے۔ یہ نہیں کہ وہ بعض راہوں پر چلے اور بعض راہوں کو چھوڑ دے۔

### پھر

### بعض لوگ کہہ دیتے ہیں

کہ "جی سارا دن عبادت کر دے رہندے آں۔ چند سے نہ دتے تے کہیر ہو گیا حال" ہر قرب کی راہ کو بشارت سے قبول کرنا چاہیے اور اس کے ساتھ پیار کرنا چاہیے اور یہ کوشش کرنا چاہیے کہ ہماری زندگی کا ہر راستہ ہمارے رب تک پہنچانے والا ہو تاکہ ہم اس کی رضا کو زیادہ سے زیادہ حاصل کر سکیں **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** کا ہی مظاہرہ تھا کہ بعض صحابہ کے متعلق آتا ہے کہ چاہے انہیں پشاب کی حاجت نہ ہوتی وہ بعض جگہ پشاب کرنے کے لئے بیٹھ جاتے تھے اور کہتے تھے کہ ہم نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہاں پشاب کرتے دیکھا تھا اس لئے ہم رہ نہیں سکے اور ہم نے یہاں پشاب کیا ہے۔ بظاہر اس فعل میں کوئی دینی چیز نہیں لیکن اس کے پیچھے جو محبت کام کر رہی ہے وہ بڑی عجیب ہے۔ اللہ تعالیٰ یقیناً ایسے جذبات کو قبول کرتا ہے۔ یہ چیز انسان کو کہیں سے کہیں اٹھا کر لے جاتی ہے غرض **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** میں ہمیں اس طرف متوجہ کیا ہے کہ ہم نے قرب کی ہر راہ سے پیار کرنا ہے۔ یہ نہیں کہ بعض راہوں کو لے لیا اور بعض کو چھوڑ دیا جب خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی راہوں کی تعیین ہوگئی اور ان راہوں سے پیار ہو گیا تو پھر

### ایمان کا تیسرا تقاضا یہ ہے

کہ **جَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ**۔ دراصل جیسا کہ میں نے پہلے اشارہ کیا ہے **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** کا تعلق محبت الہی کے ساتھ ہے جیسا کہ **وَابْتَغُوا الْوَسِيلَةَ** کا تعلق خوف الہی کے ساتھ ہے۔ پھر **جَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ** جس وقت انسان صحیح معنی میں اپنے رب کو پہچاننے لگتا

لکھتا ہے اور اسکی فائز اور اسکی صفات کا علم حسنہ کا کامل عرفان حاصل کر لینا ہے تو اللہ تعالیٰ کی بڑی ہی قدر اور عزت انسان کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے۔ اسکی عزت اور عظمت اور اس کا جلال کچھ اس طرح دل میں بیٹھ جاتا ہے کہ دنیا کی ہر چیز اس کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں رہتی وہ ہرچیز نظر آتی ہے۔ قدر دانی کا یہ جذبہ محبت اور خوف سے جدا گانہ ہے اور اس سمجھنا ہوں اور مجھے یقین ہے کہ تجربہ رکھنے والے اس پر گواہی دیں گے کہ یہ خوف اور محبت کے جذبہ سے بلند تر ہے پس اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ خوف اور محبت کے بعد جب تم واقف ہو اللہ تعالیٰ کو پہچاننے لگے اور اسکی معرفت تمیں حاصل ہوگئی تو پھر تم اس بات سے رہ نہیں سکتے کہ اسکے راستہ میں جہاد کرو یعنی راہِ جب ل کرو تو دنیا کی ہر تکلیف برداشت کرتے ہوئے ہر قربانی دیکر اس راہ پر گامزن رہنا یہ عبادت ہے۔ مال کی قربانی ہے نفس کی قربانی ہے۔ جان کی قربانی ہے۔ اوقات کی قربانی ہے۔ عزتوں کی قربانی ہے اور اولاد کی قربانی ہے ہر قسم کی قربانی ہے جس کا مطالبہ **جَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ** سے کرتا ہے جب اللہ تعالیٰ کا مقام انسان نے پہچان لیا تو وہ کہاں بچل کر بچا۔ بچل تو ایسے دل اور ایسے دماغ میں داخل ہو سکتا ہے کہ وہ تو یہ کہے گا کہ ہر چیز خدا کی راہ میں قربان ہے۔ اور یہ تیسری ذمہ داری ہے جو خدا تعالیٰ نے انسان پر ڈالی ہے۔

پس اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ اول خدا کا خوف پیدا ہو اور انسان تمام برائیوں کو چھوڑ دے۔ پھر خدا کی محبت پیدا ہو۔ اور انسان نیکی کی ہر راہ پر گامزن ہونے کے لئے تیار ہو جائے اور خدا تعالیٰ کی قدر اور اسکی عظمت اور اس کا جلال اس کے دل کو اپنے قبضہ میں لے لے اور اس کی راہ میں ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ **جَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ** اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالو۔ **اسْلَمْنَا رَبَّ الْعَالَمِينَ**۔

جب بیعتوں مطالبے تم پر سے کرو گے **تَقَرُّوْنَ** تب ہی تم اس صلاح دارین کو حاصل کرو گے جو تمہارے ایمان کی غرض ہے۔ اگر تم ایمان کا دعوتے کر سکیں ان مطالبات کو پورا نہ کرو تو تم فلاح دارین حاصل نہیں کر سکتے تمہارے جیسا بد بخت اور بد قسمت پھر کوئی نہیں ہو گا کہ جس کے ہاتھ میں نہ دنیا رہی نہ دین رہا۔ دنیا دار دین کی وجہ سے اس سے پیچھے ہٹ گئے اور ناراض ہو گئے اور خدا کے سامنے اس کے اعمال پیش کئے گئے تو ان میں ہزار کیڑے دنیا کے نکلے اور خدا تعالیٰ نے بھی انہیں رد کر دیا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق عطا کرے

کہ ہم واقف میں حقیقی مومن بن جائیں اور ایمان کے ہر سہ تقاضوں کو پورا کرنے والے ہوں اور محض اس کے فضل سے ہم فلاح دارین حاصل کریں یعنی اس دنیا میں بھی با آرام زندگی پائیں اور اس دنیا میں بھی ابدی بقا۔ لقا اور رضا ہمیں حاصل ہونا کہ ہم اپنی زندگی کے مقصد اور مطلوب کو حاصل کر سکیں اور دنیا جو ان راہوں کو پہچانتی نہیں اور ہمیں نمسخر اور استہزاء سے دیکھ رہی ہے وہ دیکھے کہ خدا کی راہ میں ذنبتیں اٹھانے والے ہی

### عزتوں کے وارث

قرار دئے جاتے ہیں اور اس کی راہ میں دکھ پانے والے ہی ابدی سرور اور لذت حاصل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ دنیا کی بھی آنکھیں کھولے اور اپنے قرب کی راہوں کی طرف ان کو ہدایت دے اور انسانی زندگی کا جو مقصد ہے وہ ان کی زندگیوں میں بھی پورا ہو۔

(امین)

## بہترین آدمی

عَنْ عُمَانَ بْنِ عَفَّانَ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ (ترمذی ابواب فضائل القرآن)

ترجمہ - حضرت عثمان بن عفان سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے بہتر وہ ہے جس نے خود قرآن سیکھا اور دوسروں کو سکھایا۔

## صاحب قرآن کو خلعت

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ يَجْعَلُ صَاحِبُ الْقُرْآنِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ يَقُولُ يَا رَبِّ حَلِّهِ قُبُلَتِي نَاجِ الْكِرَامَةِ ثُمَّ يَقُولُ يَا رَبِّ زِدْهُ قُبُلَتِي حَلَّةَ الْكِرَامَةِ ثُمَّ يَقُولُ يَا رَبِّ ارْحَمْهُ فَيَرْضَى عَنْهُ فَيُقَالُ أَقْرَأَ وَارْتَدَّ وَبِزَادِ الْجَنَّةِ أَيُّ حَسَنَةٍ - (ابواب فضائل القرآن)

ترجمہ - حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قرآن کا حامل قیامت کے دن لایا جائے گا۔ عرض کی جائے گی اسے رب سے خلعت بخش تو اسے کرامت کا تاج پہنایا جائے گا۔ پھر کہا جائے گا اسے رب کچھ مزید عطا کیجئے تو اس پر اسے کرامت کا لباس پہنایا جائے گا۔ پھر عرض کی جائے گی اسے رب اس سے راضی ہو تو خدا اسے اپنی رضا عطا فرمائے گا۔ پھر اس شخص کو لایا جائے گا اسے پڑھ اور آرام کر اور ہر آیت کی تلاوت تیری ایک نیکی شمار ہوگی۔

(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز تہ)

## تاریخ اسلام

## غزوہ بدر

مکہ میں کفار اپنی ناکامی سے بہت پرچ و تباہ کھا رہے تھے۔ وہ دن رات اسی ادھیڑ میں رہتے تھے کہ کس طرح آنحضرتؐ اور مسلمانوں کو قتل و تباہ کیا جائے۔ ادر حضورؐ بھی اس متوقع خطرے پوری طرح محسوس فرما چکے تھے۔ اس دوران میں مکہ کے ایک رئیس کرب بن جابر نے مدینہ کی چراگاہ پر دھاوا کر کے بہت سے اونٹ لوٹ لئے۔ علاوہ یہیں کفار مکہ نے خبیثہ طور پر عبداللہ بن ابی اور یہود مدینہ سے خط و کتابت کر کے انہیں مسلمانوں کے خون کا پیاسا بنا دیا تھا۔

قریش نے جنگ کی تیاری مکمل کر کے مدینہ پر حملہ کرنے کے لئے باگ اٹھائی ابوہل ایک ہزار سپاہیوں کی زبردست فوج لے کر جس میں سات سو اونٹ اور نہیں سو گھوڑے تھے بڑے گروہ کے ساتھ مکہ سے روانہ ہوا۔ آنحضرتؐ کو اطلاع ہوئی تو آپؐ نے صحابہ کرامؓ کو طلب فرما کر ایک مجلس مشاورت منعقد کی۔ ہاجرین اور انصار دونوں نے پرجوش، پرفیوض اور سرفروشانہ جذبات سے برسرِ ترقیبی گئیں۔ انصار کے نمائندہ حضرت سعد بن معاذؓ نے تو یہاں تک کہہ دیا کہ ان کفار کی تو ہستی ہی کیا ہے خدا کی قسم اگر آپؐ حکم دیں تو ہم سمندر میں کود پڑیں۔ جب حضورؐ کو پورا اطمینان ہو گیا تو رمضان ۱۳ھ میں تین سو تیرہ صحابہؓ کی مٹھی بھر جماعت کو لے کر مدینہ سے روانہ ہوئے مقام بدر پر آئے تو معلوم ہوا کہ کفار پہلے ہی پہنچ کر مناسب جگہوں پر قابض ہو چکے ہیں۔ مسلمانوں نے ایک چشمے کے قریب ڈیرے ڈالے صحابہ کرامؓ نے حضورؐ کے لئے ایک مختصر سا جھڑپی بنا دی۔ آپؐ رات بھر عبادت کرتے اور دعا مانگتے رہے۔ صبح کو فوج کی ترتیب درست کر کے بارگاہِ ایزدی میں انبیا کی "اسے خدا اپنا وعدہ پورا کر۔ اگر آج تیرے یہ چند مخلص و جان نثار

بندے فاتحانہ طریق پر زندہ و سلامت رہے تو پھر قیامت تک نبی پرستش کرنے والا کوئی نہ رہے گا۔

۱۷ رمضان المبارک ۱۳ھ کو لڑائی کا میدان گرم ہوا۔ کفار کی فوج میں سے عقبہ شیبہ اور ولید میدان میں نکلے اور مقابلے کے لئے اسلامی لشکر سے تین شخص ملب کئے۔ چنانچہ انصار کے تین بہادر عوف، معوذہ اور عبداللہ آگے بڑھے عقبہ نے ان سے نام وغیرہ پوچھ کر آنحضرتؐ سے کہا ہمارے مقابلے کے لئے قریش میں سے ہاجرین کو بھیجو اس پر حضرت عمرؓ، حضرت عبیدہؓ اور حضرت علیؓ مقابلے کو نکلے۔ جنگ آزادی ہونے لگی۔ حضرت معوذہ اور حضرت علیؓ نے اپنے اپنے حریفوں کو ایک ہی دار میں ختم کر دیا۔ شیبہ کے مقابلے میں حضرت عبیدہؓ مجروح ہوئے لیکن حضرت علیؓ نے آگے بڑھ کر شیبہ کو قتل کر دیا۔ اس کے بعد عام جنگ ہونے لگی۔ دونوں طرف سے خوب خوب بہادری کے جوہر دکھائے گئے لیکن آخر کفار نے شکست کھا کر راہ فرار اختیار کی اور مسلمانوں نے علم فتح بلند کیا۔ کفار کے سردار آدمی مغزول اور لوسہ اسیر ہوئے اور مسلمانوں میں سے صرف چودہ صحابہؓ نے جامِ شہادت نوش کیا جن میں چھ ہاجرین اور آٹھ انصار تھے۔ کفار کا سردار ابوہل بھی اس جنگ میں مارا گیا۔

## قیدیوں سے سلوک

مدینہ پہنچنے پر آنحضرتؐ نے اسیرانِ جنگ کفار کو صحابہؓ میں تقسیم کر کے حکم صادر فرمایا کہ ان کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آنا۔ اس پر صحابہؓ نے پوری طرح عمل کیا۔ خود کھجوریں کھائیں اور قیدیوں کو کھانا کھلایا۔ ضرورت مندوں کو کپڑے بھی دئے۔ اس کے بعد حضورؐ نے مسجد نبویؐ میں اسیروں کے متعلق صحابہؓ سے مشورہ کیا۔ حضرت عمر فاروقؓ نے رائے دی کہ قیدیوں کی گردن مار دی جائے لیکن حضرت ابو بکر صدیقؓ نے اس رائے کا اظہار کیا کہ فدیه لے کر قیدیوں کو چھوڑ دیا جائے تاکہ مسلمانوں کو کچھ مالی فائدہ پہنچے اور ان کے جنگی ساز و سامان میں اضافہ ہو سکے۔ ممکن ہے کہ مسجد النہضت قیدیوں کو قبضل اسلام کا ثمرت حاصل ہو جائے اور اس طرح مسلمانوں کی تعداد بڑھ جائے۔ آنحضرتؐ نے حضرت ابو بکر صدیقؓ کی رائے سے اتفاق فرمایا اور فدیه لے کر سب قیدیوں کو آزاد کر دیا۔ جو قیدی نہ فدیه ادا نہ کر سکتے تھے لیکن لکھنا پڑھنا جانتے تھے انہیں حکم دیا گیا کہ دس دس بچوں کو لکھنا پڑھنا سکھا دو نہیں آزاد کر دیا جائے گا۔

## اسلامی جنگیں

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تیرہ سال تک مکہ میں کفار کے ہاتھوں سے سخت تکلیف اٹھاتے رہے اور آپ کے جاں نثار صحابہؓ نے دکھ اٹھائے اور جانیں دیں۔ بعض غریب اور بیکس ضعیف عورتوں کو شرمناک تکالیف کفار نے پہنچائیں یہاں تک کہ آخر آپ کو ہجرت کرنی پڑی اور ان کفار نے وہاں بھی آپ کا لقب کیا۔ ایسی صورت میں جب ان کی شرارتیں اور تکلیفیں حد سے گزر گئیں تو پھر خدا تعالیٰ نے سد باب اور دفاع کے طور پر حکم دیا کہ ان سے جنگ کرو۔ چنانچہ پہلی آیت جس میں جہاد کا حکم ہوا وہ یہ ہے۔

أَذِّنَ لِلنَّبِيِّ وَالَّذِينَ آمَنُوا يَنَالُوا حُرْمَةَ اللَّهِ إِذَا لَمَسُوا

یعنی ان لوگوں کو اجازت دی گئی کہ جنگ کریں جن پر ظلم ہوا اور مسلمان مظلوم تھے۔ ان کی طرف سے اجازت نہیں ہوتی تھی بلکہ بائی فساد کفار مکہ تھے۔ ایسی حالت میں بھی جب ان کی شرارتیں انتہائی درجہ تک پہنچیں تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو دعوت کے واسطے مقابلہ کرنے کا حکم دیا۔

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۵)

# حضرت علیؑ جویری داتا گنج بخش رحمۃ اللہ علیہ

شیخ سید ابوالحسن

علی بن عثمان جویری (۹۱-۱۰۱) غزنی میں پیدا ہوئے۔ آپ کے اساتذہ میں حضرت ابوالعباس بن عمر الشکانی، جناب شیخ ابو جعفر محمد عبداللہ بن سیحہ الوافی سمع عبدالکرم بن ہوازن، الفہرشی، اور دیگر لہذا یا یہ اہل علم حضرات کا پتہ چلتا ہے۔ آپ کے علم کا شہر حضرت شیخ ابوالفضل محمد بن اسحاق تھے۔ وقت کے دستور کے مطابق حصول علم کے بعد آپ نے سیاحت کا قصد کیا اور تمام عراق ایران آذربائیجان، طبرستان، خوزستان، کرمان اور مدائن النہر کے علاقوں میں گئے۔ وہاں کے متوفیوں سے بھی ملے اور آپ کو غزالیہ ریاست نام نہاد دعوے والوں کی مجلس میں شریک ہونے کا موقع ملا۔ اس کی سیاحت کے دوران آپ کو دنیا اور اہل دنیا کے گھٹنے کا خوب موقع ملا۔ سید جویری کی نظر اسلام کے ہر سوسالہ سیاسی عقلیت دانہ تار کی تاریخ پر بھی تھی اور اس دور کے اندرونی خلفتوں کو بھی سیاحت کے دوران نہایت قریب سے دیکھ چکے۔ پھر اسلام کے دیگر مذاہب اور فلسفوں سے ٹکرائے نتیجے میں اور کچھ اعیانہ کی سازشوں کی بدولت اسلامی مشن کو نظر سے جوئی تھر لگیں پیدا ہوتی رہیں وہ بھی آپ کے پیش نظر تھیں۔

آپ نے سلطان محمود غزنوی کے عہد میں ۱۰۳۹-۱۰۶۱ میں ہندوستان تشریف لاتے۔ سید جویری کے چاند نے آپ کو لاہور جانے کا حکم دیا۔ مرشد سے فرمایا آپ علم کی تحمل کریں اور اس میں جو حکمت پوشیدہ ہے وہ مدت پرچیں۔ چنانچہ کئی دنوں کے دشوار گزار سفر کے بعد جب رات کو کھوت لاہور پہنچے تو رات نشہ سے باہر ہی متیام فرمایا۔ صبح جب شہر بیدار ہو رہے تھے تو حضرت حسین زبانیؒ کا جنازہ جا رہا تھا۔ چنانچہ مرشد کے حکم کی حکمت ظاہر ہو گئی۔ آپ جنازہ میں شریک ہوئے اور جناب حسین زبانیؒ کو کوشنبر کے مشن کی طرف (چاہے میلوں) وطن لیا گیا۔

آپ نے شہر کے مغرب میں قیام کیا اور ساتھ ہی ایک مسجد کی بنیاد رکھی اور عزیمت تک آپ نے یہیں قیام فرمایا۔ اور اسی مقام سے مرشد وایت کی روشنی چھینی رہی۔ تین سو برس پہلے تہذیب میں محمد بن قاسم کے دور سے اسلام کی ترویج روشن ہو چکی تھی۔ لیکن نامساعد حالات کے باعث اس کی کمر سنک سے آگے دیکھ سکیں۔ چنانچہ مرشد نے شمالی ہندوستان میں اشاعت و تبلیغ کے لئے اس نادر مددگار مہتمم کا انتخاب کیا۔

شہزادہ دارا شکر مصنف "سفینۃ الادلایا" کا تحقیق کے مطابق آپ کی والدہ ماجدہ کا خاندان غزنی (افغانستان) کی مضافات بسنت جویری میں سکونت پذیر تھا۔ اس لئے آپ کے والد بزرگوار جناب عثمان جناب میں امامت گزرنے کے بعد غزنی ہی سے متصل ایک بسنت بھی اہل بیت سے آپ کو ملائی بھی لیا جانے لگا۔ جب آپ لاہور تشریف لائے تو ہندی محققین نے آپ کو داتا گنج بخش کا لقب دیا۔ آپ کا نسب نامہ حضرت علی کم اللہ وجہ سے جا ملتا ہے مشرب کے لحاظ سے آپ امام اعظم کے متبع تھے اور قصبہ جہاں آپ کا طائفہ جدید تھا۔

آپ ایک بالکل عوامی، حق نگاہ، دلی اور بلند پایہ فلسفی، مہذب و سنجیدہ اور فزول گرام تھے تحصیل علوم کے لئے آپ نے تقریباً تمام اسلامی ممالک کا سفر کیا اور تین سو سے زائد اولیاء صوفیاء اور مشائخ سے کسب فیض کیا۔ آپ نے تشریح منہاج الدین، کشف الاسرار، کشف المحجوب اور نظم میں ایک دیوان (دیوان علی الصنیف) فرمایا۔ ان میں اکل الذکر اور عذر الذکر کتب ابنا باب میں کشف المحجوب کتب تصوف میں مشربکار کی حیثیت رکھتی ہیں۔ جس میں آپ نے اسلام کے بنیادی عقائد اور صحیح اسلامی محاکمہ کی ترجمانی کی ہے اور یہاں کارانہ تصوف، فرقہ پرستی، اور بہرہ ریاہی کے خلاف جہاد کیا۔ اور کفار کی اصلاح و تہذیب پر زور دیا ہے۔

آپ کی اکثر تصانیف تو دست برد زمانہ کی نظر ہو گئیں اور صرف کشف المحجوب پر پردوں کو کھولنے والی، آپ کی ایک تصنیف محفوظ رہ گئی۔ لیکن اس کتاب کی مثالی مدنی کے اس حیدر سے ہی جاسکتی ہے جس سے مسافروں کو منزل کا پتہ ملتا رہے۔ آپ نے تمام باطل نظریات و افکار کی زمین کشش کو الٹ کر کے اسلامی شکل کی بنا رکھی۔ اور ساری تصوف کو مختلف افواہ سے ایسی سادہ اور عام فہم زبان میں بیان فرمایا ہے کہ عامی بہت سب پرندن کو کھولتے والی ہوتی ہے۔ مثلاً تیسرے باب کی پہلی فصل میں لفظ "صدق" کی تشریح کی گئی ہے جس سے کلا ہے ان سے آسان ترین اور عام فہم لہجہ یہ ہے۔ "جو شخص صحبت الہی کی

دگر سے نفاذ خواہت سے پاک ہو جاتا ہے۔ وہ صاحب باطن ہو جاتا ہے۔ اور جو شخص ذات محبوب حقیقی میں مستغرق اور ماسوائے اللہ ربیع اللہ سے ڈھرنے جانے والی ہر چیز سے بیزار ہو جاتا ہے وہ مومن ہے۔ ... ..

پنے زمانہ کا فتنہ ان الفاظ میں کھینچا ہے۔

... اور خدا نے عزوجل نے ہمیں ایسے زمانے میں پیدا کیا ہے کہ جس کے لوگ خواہت نفاذ کا نام شریعت اور طلب جاہ و ریاست و تکرار کا نام عزت و علم اور خلق خدا سے ریاکاری کا نام خوف الہی اور دل سے کینہ چھپا رکھنے کا نام خرافہ اور آپس میں لڑنے جھگڑنے اور نادانانہ کا نام بزرگی اور منافقت کا زہ اور جھوٹی آرزو کا نام اداوت اور طبیعت کے ہڈیاں کا نام حضرت اور دل حرکتوں اور افسانوں و وسوسوں کا نام محبت الہی اور کلمہ کا نام تقرار انکار حق کا بگڑا ہوا اور بے دینی کا فتنہ اور پیغمبر سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شریعت ترک کرنے کا نام حرافیت رکھ دیا ہے (کشف المحجوب)

ایک اور جگہ (دیکھو ابواب باب فصل ۲۲) قوی زندگی اور معاشرے میں لگا شہید ہونے کے سبب کا تجربہ کرتے ہوئے ایک قول نقل فرماتے ہیں کہ۔

لوگ تین قسم کے ہوتے ہیں عالم - فقیر - اور امیر۔ صاحب اعتبار پس جب عالم لوگ بگڑ جاتے ہیں تو عبادت الہی اور شریعت کے امور میں لگاؤ بڑھ جاتا ہے اور جب فقیر بگڑ جاتے ہیں تو سب اہلاق بگڑ جاتے ہیں۔ پس امر اور وسلاطین کی تباہی تو ظلم و ستم سے ہوتی ہے اور علماء کی خرابی ظلم اور لالچ سے اور فقرا کی خرابی جاہ طلبی سے۔ جب تک بادشاہ، عالم، علم، سخن اسے نڈر ان نہیں کرتے تباہ نہیں ہوتے اور جب تک فقرا جاہ طلبی نہیں کرتے برباد نہیں ہوتے اور جب تک علماء بادشاہوں (حاکموں) کی صحبت (کا سر لیس) اختیار نہیں کرتے۔ خراب نہیں ہوتے۔ اس لئے کہ بادشاہوں، عالموں، کا علم بے عملی کی وجہ سے ہوتے ہیں اور علم کا شکار بہ دیا کی وجہ سے ہوتے ہیں اور فقرا کی ریا اللہ پر توکل نہ کرنے کی وجہ سے ہے پس بے علم بادشاہ اور بے پیمان عالم اور بے توکل فقیر شیطان کا ہم نشین ہوتے ہیں۔ اور ساری مخلوق کا بگاڑ ان تینوں گروہوں کے بگاڑ سے دلیت ہے۔

سید جویریؒ کی عظمت اسلام کے عظیم محسن میں آپ نے اس تاریخی موڑ پر صحیح اسلامی تعلیمات کو پیش کیا۔ آپ کے سوچ کے انماز حالات کا تجزیہ اور تہذیب کے اسباب و علل کی دریافت کا شعور آپ کی ان مشن کی صلاحیتوں کا عجز ہے جو مرشد نے آپ کو عطا کیا۔

(ماخذ)

## امت کے صلحاء و اولیاء

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ قرآن مجید کی آیت وَ یُخَلِّقُ لَکَ تَصَوُّرًا کا تفسیر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے دیکھو دلک تصور۔ اللہ تعالیٰ تجھے ایک نہیں بلکہ بہت سے تصور عطا فرمائے گا۔ یعنی ایسے تصور تجھے دیئے جائیں گے جو اسلام کو دشمنوں کے حملوں سے بچاتے رہیں گے۔ اور اس کے حسن کو دنیا پر ظاہر کرنے نہیں گے۔ ... .. اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ تو تجھے (دنوی خزانے اور مادی نعمتوں اور عمارتوں، دکن، آثار طلب کرتے ہیں اور ہم نے تو ترے لئے بڑے بڑے عارضی عیشان محل تیار کر چھوڑے ہیں۔ جو ان کے داہم اور گمان میں ہیں نہیں یعنی اعلیٰ درجہ کے روحانی شگور اور ادب الہی تیار کئے ہیں جن کی حفاظت میں مسلمان ہمیشہ ترقی کرتے چلے جائیں گے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس وعدہ کے مطابق ہر صدی میں ایسے صلحاء اور اولیاء اور ابدال اور انصاف اور محمد بن کھڑے کئے۔ جنہوں نے اسلام کو ہر قسم کے دشمنوں اور بیرونی دشمنوں کے حملوں سے بچایا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لگانے ہوئے باغ کی ایک اونٹ سے چاکہ اور غلام میں کرفوت کی اور اس کے پھولوں اور پھولوں کی حفاظت میں اچھی عمریں بسر کر دیں۔ ... .. اس کے مقابلے میں دنیا کا اد کوئی نہ سب ایسا نہیں جس کے ماننے والے کسی ایسے شخص کو پیش کوئی جس نے ان کے مذہب پر چل کر خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کیا ہو یا وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنے مذہب کی تجدید اور اس کی اشاعت کے لئے مہم جوئی کی نظر اور اس بات کا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے باقی تمام مذاہب کو ترک کر دیا ہے اور صرف اسلام ہی اپنی محبت اور تلقین کو مخصوص کر لیا ہے۔" (تفسیر مجربہ جلد ۲ حصہ ۲)

# ایک طانوی سیاح کی قادیان میں آمد

حضرت اقدس مسیح موعود کا دستور مبارک تھا کہ اپنے خدام کے ساتھ صبح سیر کے لئے تشریف لے جاتے تھے۔ دربار شام میں تو حضور اقدس شام کو مسجد مبارک میں رونق افروز ہو کر اپنے مقدس کلمات سے نوازتے تھے اور صبح کو سیر کے وقت علم و معرفت کے بھول بھیرتے۔ یہ بھی ایک گریا چلتا پھرتا دربار تھا جس میں حضور اپنے مشاق کی تشنگی بھجاتے اور ان کو ایک زندہ ایمان عطا فرماتے۔

۴ نومبر ۱۹۲۷ء کو اقامت پورے کھنورا اقدس علیہ السلام حسب معمول سیر کے لئے نکلے راستہ میں حضرت میر نادر صاحب نے ایک عزیز کے نام اپنا ایک تبلیغی خط سنانا شروع کیا۔ خط کافی لمبا تھا جو حضور کے واپس گھر پہنچنے پر بھی ختم نہ ہوا تھا۔ لہذا حضور اقدس علیہ السلام حضرت مولوی ذوالقرنین صاحب کے مطب میں بیٹھ گئے۔ حضرت میر صاحب کے عزیز نے اپنے خط میں ترکوں کی کچھ نیرت کی تھی۔ حضرت میر صاحب اس کا مقول جواب سن رہے تھے۔ کہ حضرت اقدس نے اس پر فرمایا۔

”اگرچہ ہمارے نزدیک اِنَّ اَكْثَرَ مَا كُنْتُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَقْتُلُوْكُمْ ہي ہے اور میں خواہ مخواہ ضروری نہیں کہ ترکوں کی تعریف کریں یا کسی اور کی مگر سچی اور حقیقی بات کے اظہار سے ہم رک نہیں سکتے۔ ترکوں کے ذریعہ سے اسلام کو بہت بڑی قوت حاصل ہوئی ہے۔۔۔۔۔ دنیا میں خدا کے لئے وہ بگڑے رکھے جوتے ہیں۔ ایک ترک دوسرے ذات، ترکہ ہری حکومت اور ریاست کے خدا ہونے اور اہل بیت کو خدا درواری فیض کا بھارا دیباگہ بنا کر جو نہیں لے سکتے اور مالکی نہیں کا بھلا سادہ ہی کو ٹھہرایا ہے۔ اور میں نے بھی اپنے کثرت میں ایسا ہی پایا ہے۔“

حضور یہ ذکر فرمایا رہے تھے کہ ایک یورپین اسلام حلیم کہتے ہوئے مطب میں آ پہنچے۔ حضرت اقدس کے ایما پر حضرت مفتی محمد صادق صاحب ترجمان مقرر ہوئے۔ حضرت اقدس نے ان کے آنے کا سبب دریافت فرمایا۔ معلوم ہوا کہ ڈی۔ ڈی ڈکسن نامی ایک فرنگی سیاح میں جو عرب گرا اور کشمیر کی زیارت کرتے ہوئے یہاں موت ایک دن کے قیام کا پروگرام ہے کہ آئے ہیں اور آئندہ مصر، الجزائر اور سوڈان جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ حضرت اقدس نے ان سے باہر کہا کہ جب آپ نظارہ عالم کے لئے گھر سے نکلے تو قادیان میں بھی ایک وقفہ کے لئے ٹھہریے جو امرار کے باوجود صرف ایک ماہ رہنے پر مشامد ہوتے۔ حضرت اقدس یہ ہدایت دے کر کہ شیخ مسیح اللہ خاں ان کے حسب مشامد کھانا تیار کریں۔ اور ان کو گولہ میں ٹھہرایا جائے۔ ان دونوں تشریف لے گئے۔ مولوی محمد علی صاحب اور بعض دوسرے احباب انہیں درستیہ اسلام دکھانے لے گئے۔ گولہ کی کلابری میں ناؤ وچ روسی سیاح کی کتاب ”مسیح کی نامعلوم زندگی کے حالات“ دیکھ کر ڈکسن نے مطالعہ کی خواہش ظاہر کی جسے پورا کر دیا گیا۔ کتاب لے کر گولہ میں آئے جہاں حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب اور مولوی محمد علی صاحب اور مفتی محمد صادق صاحب مناسب رنگ میں انہیں تبلیغ کرتے رہے۔ مسیح کی تبرک شہد عربی ام اللسنہ اور جماعت کی امتیازی خصوصیات کے بارے میں خصوصاً گفتگو ہوتی رہی۔ عصر کی نماز کے بعد انہوں نے حضرت اقدس کے تین فوٹو لے لئے۔ دو فوٹو آپ کے خدام کے ساتھ اور ایک فوٹو صرف آپ کا الگ لیا۔ دوسرے دن صبح جو چوڑھ ڈکسن صاحب نے شمال کی طرف دایاں جانا تھا۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ان کی تشریف لے گئے۔ شمال کی طرف ہی سیر کو نکلے۔ اور پھر کے بل تک تشریف لے گئے۔ اور انہیں الوداع کہا۔ دوران سیر حضور نے ڈکسن صاحب کو مخاطب کرتے ہوئے ایک بیچوش نظریہ فرمائی جس میں اپنے دعوے کی غرض دعائیت بتائی کہ پاک زندگی جو گنہوں سے بچ کر لٹی ہے۔ وہ ایک لعل تاباں ہے جو کسی کے پاس نہیں ہے۔ بل خدا تعالیٰ نے وہ لعل تاباں مجھے دیا ہے اور مجھے اس لئے نامور کیا ہے کہ میں دنیا کو اس لعل تاباں کے حصول کی راہ بتا دوں۔ اس راہ پر چل کر میں دعوے سے جگہوں کے ہر ایک شخص یقیناً اس کو حاصل کرے گا۔ فلاسفہ آسمان

اور زمین کو دیکھ کر اور دوسرے مصنوعات کی ترتیب و حکم پر نظر کر کے حیرت آتا تھا کہ کوئی صناعت ہونا چاہیے۔ پھر میں اس سے بندہ متعجب رہے جاتا ہوں۔ منتر ڈکسن حضرت اقدس کے ذہنی خیالات آپ کے حسن سلوک اور جہان تواری سے بہت متاثر ہوا اور بالخصوص یہ دیکھ کر کہ وہ دنگ ہی ہو گیا۔ کہ کس طرح آپ کی شخصیت نے ایک چھوٹے سے گاؤں میں جسے دنیاوی اقدار سے کوئی کشش موجود نہیں بشرتی و مغربی علوم کے ماہر جمع کر دیئے ہیں۔

(تاریخ احمدیت جلد سوم ص ۲۰۳)

## آمین کی پُرسرت تقریب

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضرت مرزا شریف احمد صاحب اور حضرت نواب مبارک سلیم صاحب کے تحت قرآن شریف کی پُرسرت تقریب پر ۳۰ نومبر ۱۹۲۷ء کو آمین کی تقریب ہوئی جس میں حضور نے بطور شرکت یہ ایک دعوت دی اور سائیکل اور تسمی کو کھانا کھلایا۔ ایک دعا یہ نظم میں حضور نے بھی۔ اس موقع پر حضرت نواب محمد علی خان صاحب نے عرض کیا کہ حضور یا آمین کوئی رسم ہے یا کیا ہے۔ حضور نے اس سوال پر مفصل تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔

میں ہمیشہ اس فکر میں رہتا ہوں اور سوچتا رہتا ہوں کہ کوئی ایسی راہ نکلے جس سے اللہ تعالیٰ کی عظمت و جلال کا اظہار ہو اور لوگوں کو اس پر ایمان پیدا ہو۔ ایسا ایمان جو گناہ سے بچاتا ہے اور نیکیوں کے قریب کرتا ہے۔ اور میں یہ بھی دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے مجھے پرلاہتا فضل اور انعام ہیں۔ ان کی تحریث مجھ پر فرمے ہے۔ پس میں جب کوئی کام کرتا ہوں تو میری غرض اور نیت اللہ تعالیٰ کے جلال کا اظہار ہوتی ہے۔ ایسا ہی اس امین کی تقریب پر بھی ہوا ہے۔ یہ لٹکے چوندھے اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہیں۔ اور ہر ایک ان میں سے خدا کی پیشگوئی کا زندہ نمونہ ہیں۔ اس لئے میں اللہ تعالیٰ کے ان نشاں کی قدر دانی کرتی غرض سمجھتا ہوں۔ کیونکہ یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور قرآن کریم کی حقانیت اور خود اللہ تعالیٰ کی سہی کے ثبوت ہیں۔ اس وقت جب انہوں نے اللہ تعالیٰ کے کلام کو پڑھ لیا تو مجھے کہا گیا کہ اس تقریب پر چند دعائیں شعر جن میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا شکر یہ بھی ہو سکے دوں۔ میں (جیسا کہ ابھی کہلے) اصلاح کی فکر میں رہتا ہوں۔ میں نے اس تقریب کو بہت مبارک جانا کہ اس طرح تبلیغ کر دوں۔ پس یہ میری نیت اور غرض تھی۔ چنانچہ میں نے اس کو شروع کیا۔ اور جب یہ مصرعہ نکھاج ہر اک نئی کی بڑھ یہ اتفاق ہے

تو دوسرا مصرعہ الہام ہوا۔

اگر یہ بڑھ رہی رہ کچھ رہا ہے

جس سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ بھی میرے اس فعل سے راضی ہوا ہے۔“

(تاریخ احمدیت جلد سوم ص ۲۰۳)

## درخواست ہائے دعا

- (۱) میر ابھائی سردار احمد شیعہ زنجی ہو گیلے اور میو ہسپتال میں داخل ہے۔ حالت نازک ہے۔ احباب اس کی صحت کھلائے جانے کے دعا فرمائیں۔ محمود احمد کاشمیری مصری شہ لاہور
- (۲) میرا چھوٹا بچہ عزیز اوصاف۔ جن صحت بہا ہے۔ احباب اس کی صحت اور خاتم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ احسن صدیقی گوجرہ۔ جلع لال پور
- (۳) کئی سالوں سے بندہ کی صحت پیٹ درد اور ناسخوں میں درد کے باعث خراب ہے۔ احباب دعا سے صحت کریں نیز ہمارے جماعت کے ایک مخلص رکن چوہدری فرزند علی خان صاحب پر ایک مقدمہ ہے۔ احباب باعزت برائت کے لئے دعا فرمائیں۔ مبارک احمد ظفر گیکری آل جماعت احمدیہ زرگئی ضلع گوجرانوالہ
- (۴) میرا اہلیہ دس ماہہ دن سے مریں شدید درد اور زکام سے بیمار ہے۔ احباب دعا سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد شفیع)

# حضرت محمد مودنیؑ کی سیرت کے چند ایمان افروز واقعات

(۱)

حضرت شیخ غلام احمد دہلویؒ نے بیان فرمایا کرتے تھے کہ ایک دفعہ میں نے یہ ارادہ کیا کہ آج کی رات مسجد مبارک میں گزاروں گا اور تمنا ہے کہ کوئی شخص مجھ سے کلمہ پڑھا کرے اور احوال سے دعا کرے۔ اسی لیے اس رات میں نماز بھی نہ پڑھ سکا۔ اور اس شخص کی دعا کا اثر مجھ پر بھی طاری ہو گیا اور میں بھی دعا میں محو ہو گیا۔ اور میں نے یہ دعا کی کہ یا اہلی! یہ شخص جو تیرے حضور سے جو کچھ بھی مانگ رہا ہے وہ اس کو دیدے اور میں کھڑا کھڑا نکل گیا۔ کہ یہ شخص سراسر اٹھائے تو معلوم کروں۔ کون ہے جس میں نہیں کہہ سکتا کہ مجھ سے پہلے وہ کتنی دیر سے آئے ہوئے تھے۔ مگر جب آپ نے سزا لکھائی تو کیا دیکھنا ہوا کہ حضرت بیان محمد احمد صاحب ہیں۔ میں نے السلام علیکم کی اور مصافحہ کیا۔ اور پوچھا: میاں! آج اللہ تعالیٰ سے کیا کچھ یا تو آپ نے فرمایا۔ کہ میں نے تو یہی مانگا ہے۔ کہ اہلی! مجھے میری آنکھوں سے اسلام کو زندہ کر کے دکھا۔ اور یہ ہنگام آپ اندر نشتر بیٹھ سے گئے۔

(۲)

حضرت شیخ محمد اسماعیل صاحب سرسادی کا بیان ہے۔ کہ ہم نے اپنا آنکھوں سے آپ کے بچپن کو دیکھا۔ اور پھر اسی بچپن میں آپ کے ایش اور آپ کی بیگی اور تھوڑے کو خوب دیکھا۔ ہم نے دیکھا کہ آپ کے قلب میں دین کا ایک جوش موجزن تھا اور بچپن سے ہی آپ دعاؤں میں اس قدر محو اور عرق ہوتے تھے کہ ہم تعجب سے دیکھ کر حیرت مانتے تھے۔ کہ یہ جوش ہم میں کیوں نہیں۔ آپ بعض وقت دعا میں ایسے محو ہوتے تھے۔ کہ ہم ہاتھ اٹھانے اٹھائے تک جاتے تھے۔ لیکن آپ کو اپنی محبت میں اس قدر بھی معلوم نہ رہتا۔ کہ اس قدر وقت گزر گیا ہے۔ چنانچہ ایک دفعہ کہا ذکر ہے۔ کہ سورج گرہن کی نماز پڑھنے کے لئے ہم جب مسجد اقصیٰ میں گئے۔ نماز مولوی محمد حسن صاحب امرہوی نے پڑھائی۔ اور نماز کے بعد مولوی صاحب نے حضرت صاحبزادہ صاحب سے عرض کی کہ تمہارا آپ دعا شروع کریں! آپ نے دعا شروع فرمائی۔ مگر آپ اس دعا میں ایسے محو ہوئے کہ آپ کو یہ خبر ہی نہ رہی۔ کہ میرے ساتھ اور لوگ بھی دعا میں شریک ہیں۔ دعا میں جس قدر لوگ شامل تھے ان کے ہاتھ اٹھنے اٹھنے اس قدر تک گئے۔ کہ وہ سن ہونے کے قریب ہو گئے۔ اور کئی کئی صحت کے لوگ تو پریشان ہو گئے تب مولوی محمد حسن صاحب نے جو خود بھی تک چلے گئے۔ دعا کے خاتمہ کے الفاظ بند آواز سے کہنے شروع کئے جسے سن کر آپ نے دعا ختم فرمائی۔

(۳)

حضرت مولانا سید محمد سردر شاہ صاحب کا بیان ہے کہ: "جب تخلیقِ امیرِ اسلامیؑ (ایدہ اللہ تعالیٰ) سے پڑھا

کرتے تھے۔ تو ایک دن میں نے کہا میاں! آپ کے والد صاحب کو تو کثرت سے اہام ہوتے ہیں۔ کیا آپ کو بھی اہام ہوتا اور خوابیں دیکھتے آتی ہیں۔ تو میاں صاحب نے فرمایا۔ کہ مولیٰ! خوابیں! تو بہت آتی ہیں۔ اور میں ایک خواب تو تقریباً روز دیکھتا ہوں۔ اور جو ہمیں تکیہ پر سر رکھنا ہوں۔ اس وقت سے بیکر صبح کو اٹھتے تک یہ نظارہ دیکھتا ہوں کہ ایک فوج ہے جس کی میں کمان کر رہا ہوں۔ اور لیکن افغانا اسیا دیکھتا ہوں۔ کہ

سندروں سے گزر کر آگے جا کر حریت کا مقابلہ کر رہا ہوں۔ اور کئی بار اسی ہوا ہے۔ کہ اگر میں نے پار گورنہ کے لئے اور کوئی چیز نہیں پائی۔ تو سرکنڈے وغیرہ سے کشتی بنا کر اور اسکے ذریعہ پار ہو کر حملہ آور ہو گیا ہوں میں نے جس وقت یہ خواب آپ سے سنا۔ اسی وقت سے میرے دل میں یہ بات گڑھی ہوئی ہے۔ کہ یہ شخص کسی وقت یقیناً جماعت کی قیادت کرے گا اور میں نے اپنی وجہ سے کلاس میں گڑھی پر بیٹھ کر آپ کو پڑھانا چھوڑ دیا۔ آپ کو اپنی کسی پریشانی اور خدا آپ کی جگہ بیٹھ کر آپ کو پڑھانا اور میں نے خواب سن کر آپ سے بھی عرض کر دیا تھا۔ کہ میاں! آپ پڑھے ہو کر مجھے نہ بھلا دیں۔ اور مجھ پر نظرِ شفقت رکھیں۔

(مرسلہ قریشی محمد حنیف صاحب قریب بیکر سیاح)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## نعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

میرے آقا! تیرے دم سے ہی پھیلانا اور دنیا میں

اسما سے آج روشن ہیں زمین و آسمان سارے

تیرے علم و عمل نے تازگی بخشی ہے رگوں کو

ذرخشاں میں تیرے اخلاق جیسے ان کو تارے

عجب ہے دلکشی کو دار میں تیرے میر آقا

تیرے لطف و کرم نے کر دئے گھائل بندے سارے

تو آیا رحمتہ للعالمین بن کر زمانے میں

تیری رحمت کے سایہ میں ہم آئے ہیں نکلے ہائے

تیرے ارسال نہیں بھولے گا مومن اے میرے محسن

تیرے نقش قدم پر میں چلوں گا اے میرے پیارے

(خواجہ عبدالملک سے راجعاً)



حرفِ اظہار  
مرضِ اظہار کا مشہور اور مکمل علاج  
جنتِ عقبہ کی قیمت مکمل کورس - ۱۵ روپے  
رہنہ دے کر

ناصر دوانشا جیٹو گول بازار راولپنڈی

محررین کی ضرورت

تو ہے انسان کا نقطہ معراج

83

(مکمل ڈسایم سیمنی صاحب لکھی)

قونے کھولا ہے زندگی کا راز  
تجھ سے آئی خیال میں پرواز  
اُدھی بڑھ گی فرشتوں سے  
تیری تعلیم کابے یہ اعجاز  
تھا ترے ہاتھ پر خدا کا ہاتھ  
غیب کی تھی صدا تری آواز  
تھنے مردوں کو زندگی بخشی  
اور بقا سے کیا انہیں ممتاز  
خواجگی کی عطا سلاموں کو  
بادشاہی ہوئی ہے فخر نواز  
ہر خدا کا تر ہے خود آگاہ  
جانسپاری میں ہے خود کا راز  
تیری ہر بات صورت مشعل  
تیرا ہر کام روئے کا دمساز  
تو نے بتلائے غامبہ و معجور  
تو نے سکھلائے انکسار و نیاز  
تو نے تاریکیوں کو دی ہے ضیا  
اور ضیاء کو دیا نیا انداز  
تو نے ہر اک کو اک مقام دیا  
کوئی محمود اور کوئی ایاتر  
آہ دنیا ہوئے فلک پر ناز  
کیسے پیدا کئے ہیں تیسرا انداز  
تو نے جب درس لالہ دیا  
بت ننگ بن گئے جو تھے بت ساز  
تو نے کر دی ہے مختصر ورنہ  
منزل شوق تو تھی دور دراز  
تو ہے انسان کا نقطہ معراج  
بنت کا وہ خدا کا بندہ نواز  
تو ہے محبوب خالق کو زمین  
تھکھا حاصل ہے قرب ہے انداز

تیرا مدحت سرا ہوا ہے نسیم !

اس کو تو فیتن دے خدائے عظیم

صدر انجمن احمدیہ پاکستان روضہ کے دفاتر میں محرمین کی ضرورت ہے۔ صرف وہی  
نوجوان جو خدمتِ دین کا شوق رکھتے ہوں۔ اپنی درخواستیں موثر طور پر لایا جاسکیں اور  
معاہدہ ۱۹۶۳ء تک سیکرٹری کیشن ناظرینیت لائل آباد کے نام بھیجیں۔ تعلیمی قابلیت کم از کم  
میٹرک ہو نا ضروری ہے۔ اور عمر ۱۸ سال سے زائد اور ۲۸ سال سے کم ہو۔ جو امیدوار کوشن کے  
امتحان اور انٹرویو میں پاس ہوں انہیں تاویغ تقرری سے ۹۰۰ روپے ماہوار دی جائے گی۔ ایک  
سال کا عرصہ امتحانی ہوگا۔ اس عرصہ میں امیدوار کا نائب جاننا ضروری ہوگا جس کی رقت و  
۳۰ حفاظتی منٹ ہوگی۔ اس کے بعد اگر محرمین کا کام تسلی بخش ہو اور نائب میں بھلا پس  
ہو گئے تو ان کا استعفیال ہو سکے گا۔ مستغی ہوجانے کے بعد ۹۰۰ روپے۔ ۱۶/۵۔ ۱۶/۳  
۴۔ ۳۳ روپے دیا جائیگا۔ البتہ وہ درگزیو ایٹ جنہوں نے تم مضامین میں بی۔ اے  
کا امتحان پاس کیا ہے انہیں ابتدائی تنخواہ ۱۱۵۰ روپے ماہوار اور گریڈ ۱۱۵۔ ۵۔ ۳۰۰  
۴۔ ۲۔ ۱۳۰۰۔ ۱۰۔ ۲۲۰ روپے دیا جائیگا۔ درخواستیں حسب ذیل کو لف دوہ  
کئے جائیں۔ نامکمل درخواستوں کو زیر غور نہیں لایا جائے گا۔

۱۔ نام امیدوار مکمل پتہ ۲۔ دولیت ۳۔ تعلیمی قابلیت ۴۔ تاریخ پیدائش  
معد جزا سند ۵۔ سابقہ تجربہ عبور رت ملازمت اگر ہو۔ ۶۔ چال چین دوہین حالت  
کے متعلق امیر صاحب جماعت احمدیہ یا پریڈیٹ صاحب اور قائد خدام الاحمدیہ کے تصدیق  
نوٹ: (۱) تاریخ امتحان اور انٹرویو کا اعلان بعد میں کیا جائیگا  
(۲) جو امیدوار اس وقت صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر میں کام کر رہے ہیں لیکن  
انہوں نے کیشن کا امتحان پاس نہ کیا ہے۔ ان کے لئے بھی اس امتحان میں شامل  
ہونا لازمی ہے۔ مدت انہیں انجمن کی رکتیت سے فارغ کیا جاسکتا ہے۔  
اس مضامین امتحان: دینی و تحقیقی۔ انگریزی مضمون ڈیسے۔ اردو و تحقیقی  
عام اور حساب ان سب کے لئے ایک ہی پرچہ ہوگا۔  
(عبدالحق روضہ ناظرینیت لائل آباد)

اعلانات دارالقضاء

محترمہ عالم بی بی صاحبہ ساکن محلہ دار انصر شرقی روضہ نے لکھا ہے کہ میرے خاندان  
مکرم عبداللطیف صاحب خوشنویس بتاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۵۳ء فوت ہو گئے ہیں۔ مرحوم کی ایک اہلی  
رقم مبلغ ۱۰/۰ روپے کھاتا ہے ۱۹۵۴ء امانت تحریک جدید میں جس میں یہ رقم بھجے دلائی جائے  
اس درخواست پر مکرم عبدالغفور صاحب برادر عبداللطیف مرحوم کی تصدیق مذکور ہے۔  
اور بطور گواہ مکرم مولوی روشن دین احمد صاحب واقع زندگی اور مکرم محمد اسحاق صاحب  
کلک لہا بن کپٹی روضہ کے دستخط ہیں۔ علاوہ ازیں مکرم ڈاکٹر مسر احمدین صاحب  
صدر محلہ دار انصر شرقی روضہ نے بھی تصدیق کی ہوئی ہے۔ اگر کسی وراثت وغیرہ کو کوئی  
اعتراض ہو تو ۲۰ پریم تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم دارالقضاء)

۲۔ مکرم سولدر پوہری بشیر احمد صاحب دلہ پوہری پرا خا لومین صاحب آت  
گولہ محلہ دالی چک ۱۹۵۴ء فیصلہ لائیکر سال ساکن محلہ دار انصر جنوبی روضہ نے درخواست  
دی ہے کہ میں ہاتھنوں کے لئے کونٹھنوار جو گیا ہوں اسلئے ان لوہا تریم محترم دلہ صاحب  
پوہری پرا خدین صاحب نے میری مال و ذکر کرنے کے لئے اپنا ملکیت قطع کر ۵۰ روپے  
محلہ دار انصر میں ۱۵ مارچ ۱۹۵۴ء کو رضی بطور عطیہ مجھے دی ہوئی ہے لہذا ۱۵ مارچ ۱۹۵۴ء  
دلہ صاحب مرحوم دلی میرے نام متعلق کی جائے۔  
اگر کسی وراثت وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو ۲۰ پریم تک اطلاع دی جائے  
(ناظم دارالقضاء)

درخواست ہائے دعا: خاک کی چوڑھی صاحب روضہ پوہری محمد حسین صاحب لکھی  
مرحوم محلہ دارالرحمت شرقی روضہ۔ تقریباً ایک مہینہ سے مختلف عوارض سے صاحب خراش ہیں۔ دو  
تین دفعہ بیہوش کے دورے بھی پڑ چکے ہیں۔ بہت کم روز اور نوالہ حال ہو چکی ہیں۔ بزرگان کرم واجاب

جاعت دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کامل شفاء عطا فرمادے۔ عی جزئی اپنی صحت بھیج کر رہے  
دی کی درخواست ہے (عبدالحکیم خان شاہد کا لکھی محترمہ سیمنی صاحبہ لائل آباد احمدیہ)  
۷۔ میرے بہائی جان رزاکر امت اہم نے ہسٹری کا اور مجھے کئی جان علی حیدر صاحب آبی بی اس  
سی واقف زندگی نامہ احمدیہ میں درج ہے کہ امتحان دے رہے ہیں درجن کی اعلیٰ کامیابی کے لئے بزرگان  
سیلو سے درخواست دعا ہے اور وہ مجیدہ دفتر میانہ حضرت نعت و شاعر و تفسیرین و بیانیہ  
گوروہ سیمنی صاحبہ لائل آباد

# پندرہ روزہ قلمی وادبی مسابقتوں کی فہرست

## رقوم بلا تفصیل

بعض جماعتوں کے عہدیداران مال اور بعض دوسرے افراد خزانہ صدر انجمن میں رقوم بھیجتے وقت اس کی تفصیل نہیں بھیجنے کہ وہ رقوم کس کس میں جمع کی جائیں۔ ایسے تمام رقوم بلا تفصیل میں بطور امانت بڑی اور سلسلہ ان سے کوئی فائدہ نہیں اٹھاسکتا۔ تفصیل حاصل کر کے ہیے یا بھرتے باوجود بعض ایسے تفصیل نہیں بھیجتے۔ لہذا تمام احباب کی خدمت میں جنہوں نے کوئی رقوم بلا تفصیل بھیجی ہوئی ہے۔ گذارش کی جاتی ہے کہ اس رقوم کی تفصیل جلد از جلد ارسال فرمائیں اور آئندہ بھی ہر رقوم بھیجتے وقت وضاحت سے لکھا جائے کہ اتنی اتنی رقوم نکال نکالیں۔ اس میں دخل کی جائے۔ ورنہ پندرہ ماہ انتظار کرنے کے بعد ایسا رقوم جہاں عام کی طرح داخل کرنی جاتی ہے۔ اور پھر بعد میں اس میں کوئی تبدیلی نہیں ہو سکتی۔ ایسی صورت میں اگر کسی جماعت کا حساب خراب ہوگا۔ تو اس کی ذمہ داری جماعت متعلقہ پر ہوگی۔ (ناظریت اہل آندروہ)

## فہرست عارضی وادبی

- ۲۶۸۷ - مکرم رائے خضر جیات صاحب چک ۱۷۷ شالی چک سنگلاہ ضلع سرگودھا
- ۲۶۸۸ - مکرم ادریس عیسیٰ صاحب کوٹہ
- ۲۶۸۹ - مکرم مہاں محمد دین صاحب جھنگ صدر
- ۲۶۹۰ - مکرم سمیع رشید صاحب کھڑی۔ ضلع خضر پارکر
- ۲۶۹۱ - مکرم بہاول بخش صاحب چک ۱۷۷ شالی۔ ضلع سرگودھا
- ۲۶۹۲ - مکرم عزیز احمد صاحب تلونڈی شہر وادی۔ ضلع گوجرانوالہ
- ۲۶۹۳ - مکرم محمد افضل صاحب منیر گڑھی۔ ضلع گوجرانوالہ
- ۲۶۹۴ - مکرم حسن دین صاحب وریا پور۔ ضلع سیالکوٹ
- ۲۶۹۵ - مکرم عطاء اللہ صاحب جوڑا سنگھ۔ ضلع شیخوپورہ
- ۲۶۹۶ - مکرم غلام علی صاحب گھن چک ۱۳۹ ضلع لائل پور
- ۲۶۹۷ - مکرم محمد دین صاحب چک ۵۶۵ گوب ضلع لائل پور
- ۲۶۹۸ - مکرم ناظر علی صاحب چک ۱۷۷ ضلع لائل پور
- ۲۶۹۹ - مکرم نور احمد صاحب ادبے ماچھت ضلع گوجرانوالہ
- ۲۷۰۰ - مکرم صوفی محمد صدیق صاحب رسول نگر ضلع گوجرانوالہ
- ۲۷۰۱ - مکرم محمد اسماعیل صاحب چک ۲۲۶ گوجرانوالہ ضلع لائل پور
- ۲۷۰۲ - مکرم چوہدری عارف صاحب ڈیرہ مان سنگھ ضلع شیخوپورہ
- ۲۷۰۳ - مکرم چوہدری سرتار صاحب ڈیرہ مان سنگھ ضلع شیخوپورہ
- ۲۷۰۴ - مکرم حاجی محمد عیسیٰ صاحب موضع کاہرہ۔ ضلع شیخوپورہ
- ۲۷۰۵ - مکرم چوہدری سردار خان صاحب چک ۲۵ ضلع سرگودھا
- ۲۷۰۶ - مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب چک ۱۷۷ ضلع شیخوپورہ
- ۲۷۰۷ - مکرم غلام رسول صاحب چک ۱۷۷ ضلع سرگودھا
- ۲۷۰۸ - مکرم چوہدری زردین صاحب۔ دیابور ضلع سیالکوٹ
- ۲۷۰۹ - مکرم بشیر احمد صاحب چوڑہ۔ ضلع سیالکوٹ
- ۲۷۱۰ - مکرم چوہدری شاہ نواز صاحب زکوٹ ضلع خضر پارکر
- ۲۷۱۱ - مکرم خلیل احمد صاحب سمیٹی زکوٹ ضلع خضر پارکر
- ۲۷۱۲ - مکرم چوہدری مقبول احمد صاحب ایڈمنسٹریٹو شیخوپورہ
- ۲۷۱۳ - مکرم رائے محمد خان صاحب جھنگ

## قابل تقلید نمونہ

محترمہ مکرم بی بی صاحبہ بیوہ مکرم چوہدری پیران دتہ صاحب مرحوم چک ۵۶ ضلع بہاولنگر کے بے حصہ کی وصیت کی تھی۔ اور وہ بہاولنگر نے پرا حصہ کی بجائے بے حصہ کی وصیت کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ موصیہ کے مال و جان میں برکت دے اور دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال کرے؟ آمین۔

سیکرٹری جنرل کارپوریشن

نصرت راشننگ پیسٹ  
جس پر  
**بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**  
پہنچا ہوا ہے  
ٹن کا پتہ: نصرت آرٹ پریس راولہ

الفضل میں اشتہار دیکھنا  
نجات کو فروغ دینے۔

## نور کا حل

راہ گاہ شہر عالم تحفہ  
آنکھوں کی خوبصورتی اور صحت

## بہترین بیورو

خارش باقائما۔ باہمی۔ تاخیر پیل و غیرہ  
اور اس کا بہترین علاج  
منفرد جڑی بوٹی کا سیاہ رنگ جو ہر جڑی بوٹی  
عدوتوں مردوں ب کے مفید ہے  
قیمت فی خیشی سو روپے  
تیار کردہ خورشید یونانی و انڈیا راولہ

قابل اعتماد سودے  
سرگودھا سے سیالکوٹ  
ط  
عمیاسیہ ریل پور اپنی طبیعت  
کی  
ادام دے بسو میں سفر کیے  
(منیجر)

حاکم والا۔ ضلع شیخوپورہ  
مکرم مبارک احمد صاحب ٹھوڑہ  
ضلع سیالکوٹ  
مکرم محمود احمد صاحب ٹھوڑہ  
ضلع سیالکوٹ  
داتی

اسلام کی روز افزون ترقی کا اہم ترین  
ماہنامہ سیکریٹریٹ  
آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور  
غیر احمدی دوستوں کو پڑھائیں۔  
سالانہ چندہ صرف (۲) روپے

خلیل پولی ٹریڈنگ  
ریجنل  
ماریشیل اور ضعیفوں  
انٹرنل ریٹ پر کھانے والے چوڑے  
حاصل کریں۔ (منیجر)

وقت کی پابندیوں کی ناپیدائش عوام کی پسند

۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۵۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰	۱۰۰۰

بیشتر انٹرنیشنل ریسورس کی آدرم وہ سولہ میں سفر کیے  
آپ کی خدمت کے لیے لکھنؤ اور کراچی اخلاق و اساتذہ کی خدمات حاصل ہوں گی  
محمد علی ظفر  
رائے منیجر

زمین گاہت کے متعلق ہر قسم کی ضروریات کے لیے ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں۔ پاک پیو راولہ گولیا راولہ

# کار و نسواں (بیماریوں اور اٹھارے کے طبی علاج) دو اخانہ خدمت خلق حیدرآباد سے طلب کریں مکمل کورس میں روپے

۱- اچھی اور بے مشہ ڈیناٹیوں میں شادی بیاہ کے لیے

## جر او و سائے سید

اور چاندی کے خوشبو امیرتے کی سینی وغیرہ

فحش علی جوہر لڑکی مال لاہور فون نمبر ۲۶۲۳

ہر قسم سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے

شخصی کلائی، ساکٹ دوسرے کپڑے، ۱۵ سینٹی میٹر ٹیبلٹیں

۲- پلگ ٹائپ ۱۵ سینٹی میٹر کے لیے

۳- ساکٹ ۱۵ سینٹی میٹر کے لیے پورسلین

۴- ساکٹ ۱۵ سینٹی میٹر دوپن پورسلین

تشیفیع سائنز انڈسٹریز پرائیویٹ لٹڈ سائینس سٹیٹ بسا کورٹ



## ضرورت کے انجنیئر اور مزارعان

تحصیلی خانگیل، موزوں سرف، آلودگی پر ٹوبہ دہلی کے لیے ایک متری کم از کم ۵ سالہ تجربہ صحت مند، عمدہ پیشہ پیشہ کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب مہارت دی جائے گی۔ درخواست مندرجہ ذیل ایڈریس مزارعان، بلتھا، پانچ تلو، جلاد کھانا، ست فوری رجسٹر کریں۔

(خاک رجسٹری فزیشن علی - دارالصلحت عرب - ریوہ)

ہر قسم کا چمڑا کیڑوس کے ٹرانک سوٹ کیس، ہولڈل، ہینڈ بیگ، سامان سیدلری، سفر کی ضروریات کا سامان اور جینز میں دینے والے تحائف وغیرہ خریدنے کے ہمارے شوروم میں تشریف لائیں، حسین بخش ۱۳۱ انارکلی - لاہور

## اعلان

دوسری الفیہ نے اور اس کے طلباء و طالبات کو مطلع کیا جاتا ہے کہ اس گروپ کی چھٹیوں میں کبھی نہیں چلیں گے اس لیے طلباء اور طالبات انگریزی کی کنڈیشن اس پریزبی انٹرن اکیڈمی کے لیے کرنا چاہتے ہیں وہ انگلش میں ٹیچر سے مل کر سہولتیں حاصل کریں۔

(دوسری الفیہ - ریٹائرڈ ٹیچر، دارالصدر، لاہور - ریوہ)

سرمدہ نور والوں کا نورانی کا جیل

انکھوں کی عمدہ اور کھلی کے بہترین تحفہ

تحت ایکس ریوہ ۲۵

## الفقار

قرآنی حقائق بیان کرنے والا

تبلیغی و علمی مجلہ جس میں قرآن و حدیث کے علاوہ عیسائی باوروں اور دیگر مذاہب کی اصلاح کے احکام دیے جاتے ہیں۔ جملہ علمی آثار کے اعزاز سے نوازے گئے ہیں۔

ایڈیٹر: مولانا ابوالفضل صاحب، جامعہ اسلامیہ، سالانہ چندہ صرف ۱۰ روپے، دفتر الفقار، لاہور

طاقت کی دوائی

لہوی اور گھوڑوں کا زردی کش علاج کی کورس میں ہے

## مقتل قوت (Tonics)

ہلکی تباہی کے مقدمات Tonics کو اس میں

موزوں مقدمات کے لیے ضروری ہے

پے پی ٹی ٹیک، بی جی کی ایروڈ اور ٹیکس - ۳

بی بی ٹیک، ڈی ایچ ٹیک، کوئٹہ - ۳

پہلی ٹیک، نالی سکن، ڈی ایچ ٹیک، لاہور - ۲

سیکنڈ ٹیک، ٹیکس، ڈی ایچ ٹیک، لاہور - ۵

پینٹھ ٹیکس

وی جی ٹیک، کوئٹہ، ڈی ایچ ٹیک، لاہور - ۳

کیور ٹیکس، ٹیکس، ڈی ایچ ٹیک، لاہور

ڈاکٹر ایچ ایم ایچ، پبلیشنگ، منٹل، لاہور

ادویات کا بیس، شفا خانہ رفیقہ جیات، حیدرآباد ٹرانسپورٹ سٹیشن، لاہور

بعدالذات حباب سولہ حبیج صاحب ناردرال

نوٹس

نئے دین دلدروہ، قدم رکھان سکڑ سورنہ ہندو

تحصیل ناردرال منسلک سہیا لکھتے

نوٹس زیر نوٹس ۵۰ روپے، ۲۰ سینٹی میٹر ڈی ایچ - ریوہ، استریٹ پورٹل سٹریٹ، جانشین

سہی ٹیک اور دلدروہ دین ساکن سورنہ ہندو تحصیل ناردرال منسلک سہیا لکھتے۔ سرگاہ کہ کسی نئے دین دلدروہ قدم رکھان سکڑ سورنہ ہندو تحصیل ناردرال منسلک سہیا لکھتے، یہاں حصول سرٹیفکیٹ، جانشین مشورن ڈاکٹر عدالت ٹیکس ریوہ استریٹ دی کے جس میں تاریخ پیدائش اور ۳ مقرر ہوں گے لیڈ میٹریم نوٹس نہ اہم اس کو مطلع کیا جاتا ہے۔ اگر حلقہ مستحق نہ ہو تو نہ کرنا کہ بائیں سائیڈ سرٹیفکیٹ دینے کے لیے جس کو کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ مقررہ پر اپنے مجھے معین عدالت ٹیکس حاضری کر کے عدالت سے دینے والے سال کے حق میں سرٹیفکیٹ جاری کیا جائے گا۔ آج تاریخ ۱۰ جون کو جاری ہوگا۔

(خط حکم) یہاں سے آواز لایا گیا ہے

(ممبر عدالت)

## ذرات

خاک رو کر موزوں ہے کہ اس سے لینے لینے سے لاکھ عطا فرمائیے حضرت شفیق علیہ السلام نے ازراہ شفقت مجھے کا نام علیہ السلام تجویز فرمایا ہے جلد احباب جامعہ دارالعلوم سے مجھے خادمین، نیک، صالح اور عموماً ہونے کے لیے دعا کی درخواست ہے۔

(ڈاکٹر عبدالعلیم، ایڈیٹ، اخبار الفضل، ۶ طویل روڈ - کوئٹہ)

ترسیلہ زر اور انتظامی امور سے متعلق مایجر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

# تزیان اٹھارے کے علاج کے لیے نظر اور خوردنیوں کی دواخانہ حیدرآباد

اولاد زمین کے لیے خوردنیوں کی دواخانہ حیدرآباد

فرز نمبر ۳۸

مکمل کورس میں روپے

# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتیں

۱۵ اہل احسان تا ۲۱ اہل احسان ۱۳۴۷ھ

۱) گزشتہ ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ بقدر العزیز مری میں قیام فرما رہے۔ حضور ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہجرت ہیں۔ اور حضور کی طبیعت لطیفہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

حضور علامہ اور حضور فضیلت کے دروازہ غاروں کے لئے باہر تشریف لاتے اور جواب کو ملاقات کا شرف بخشتے رہے۔ ۱۵ اور بار اہل احسان کو حضور مزرب اور عشا کی نمازوں کے بعد بیت دینک احباب میں تشریف فرما رہے۔ ۲۱ اہل احسان کو حضور نے نماز جمعہ پڑھائی۔ اور ایک درس پور بخیر ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا انسان کی صلاح اور خوش حالی زندگی کے لئے اللہ تعالیٰ کی صفات کو جاننا احسان کی صحیح معرفت حاصل کرنا ضروری ہے۔ حضور نے سورہ فاتحہ میں بیان کردہ اللہ تعالیٰ کی چار اہمات الصفات میں سے رویت اور مالکیت یوم الدین کی صفات کی نہایت لطیف تفسیر بیان فرمائی ہے۔

۲) گزشتہ ہفتہ کے اوائل سے حضرت سیدہ ناز مبارک سلیم صاحبہ ظلہا علیہا السلام قیام فرما رہی ہیں۔ وہاں آپ کی طبیعت نازک میں درد کی تکلیف پڑھ جانے کی وجہ سے پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ نیز ضعف بھی بہت ہے احباب جماعت حاضر زور اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین۔

۳) محترم محمود سلیم صاحبہ سلیم محترم صاحبہ زادہ مرزا منور احمد صاحبہ کی طبیعت گزشتہ ایک ماہ سے ناساز چلی آ رہی ہے۔ اس وجہ سے آپ کو جگر کے دم کی دوائیاں دی جاتی رہی ہیں۔ اور اب بھی وی جاری ہیں۔ جگر کے دم میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً کمی ہوئی ہے مگر ابھی تک دم ہے۔ ذہن جو اپنے لگ گیا تھا اس میں اور عام صحت میں ابھی کوئی خاص فرقہ محسوس نہیں ہوا۔ محترم صاحبہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے جلد احباب جماعت اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے درخواست کی ہے کہ وہ التزام سے دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محمود سلیم سلیم کو کافی دعا جلد شفا عطا فرمائے اور صحت پوری طرح بحال فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

۴) محترم جناب چیمبر کی محمد ظفر اللہ خان صاحب نے اپنے قیام پر وہ کے دوران دفتر دفتر عارضی میں تشریف لا کر تمام دفتر پر کیا تھا۔ اب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں سلام پیش کرنے پر حضور نے فرمایا کہ وہ آؤ لیڈ کے یہی مقام پر عرض دفتر شد کی گزارش۔ چنانچہ دفتر عارضی کی طرف سے محترم چیمبر کی صاحبہ کو یہ اطلاع بھجوا دی گئی ہے۔

۵) - مبلغ ناٹجیرا کرم نصر الدین احمد صاحب نے لکس زائچہ (سے) بذریعہ نازک اطلاع دیا ہے کہ کرم پوری فضل الہی صاحبہ انور کی سے اہل رعایا ہجرت دہلی پہنچ گئے ہیں۔ آپ اعلان کلیہ اسلام کی عرض سے ناٹجیرا جانے کے لئے ۲۱ اہل احسان کو یہ اطلاع دے کر ہوئے تھے۔

۶) کرم محترم صاحب مجلس فہم الاحمدی مرکز نے اعلان کیا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز کی منظوری سے مجلس فہم الاحمدی کا ۱۶۶ سالانہ اجلاس اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ مئی ۱۳۴۷ھ مطابق ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۸ء میں منعقد ہوگا۔

# فضل و تعلیم القرآن کلاس اور امر کرم اور صدر صاحبان کی ذمہ داری

فضل و تعلیم القرآن کلاس کیم فہم (جولائی) سے ایک ماہ کے لئے جاری ہو رہی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ نے ہفتہ کا وقت دیا ہے کہ اس کلاس کے لئے محض طلبہ تمام جماعتوں سے زیادہ سے زیادہ آئیں جو شوق سے قرآن مجید پڑھیں اور پھر اپنے لئے ہاں پڑھائیں۔

امرار کرام و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ کسی منہ نازک کو پورا کرنے کے لئے پوری جدوجہد فرما کر ہم خیرا و رسم ثواب کا موقع حاصل کریں۔ ایسے نام نہ لے لے طلبہ کی تلمیذ کا انتظام صدر امین احمدی کے ذمہ ہے۔ امرار اور صدر صاحبان اپنی طرف سے بھی کئے طلبہ کو لیکچرر لکھی چھٹی صورتوں میں تمام طلبہ (مہر احسان رحمان) کی شام تک رہو پہنچ جائیں۔ یکم ذی قعدہ کو علی الصبح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز اس کلاس کا اختتام فرمائیں گے۔ اللہ مالک۔

(حاکم الباطن صاحب لکھنؤ کی نائب ناظر اسلام آباد آرشاد در ربوہ)

# فضائل فائزہ دین تہائی سے آندوائے جاہیں

فضل عرفان ڈبلیو کا دور سال ۳۰ اہل احسان ہفتہ مطابق ۲۱ جون ۱۹۶۸ء کو ختم ہوا ہے اس مبارک تحریک میں علیہ کا عمدہ کرنے والے احباب کو شکر فرمائیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ نے ہفتہ العزیز کی مدت مبارک کے مطابق ان کے دور میں سے دو تہائی سے زائد ختم لایا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

مختلفہ عمدہ داران مقامی براہ مہربان دعوہ کنندگان احباب کو یاد دہان کر دیا کہ ان سے معیاد کے مطابق وصولی کی کوشش فرمادیں۔ رقم ساتھ کے ساتھ مرکز میں بھجوائے جائیں۔ اور دوسرے سال کے اخراجات کی کیفیت کی رپورٹ مارچ جولائی تک دفتر میں بھجوا دیں تاکہ اس کے لئے ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں رپورٹ عرض کی جاسکے۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔

ر سیکرٹری فضل عرفان ڈبلیو (ربوہ)

# ناظمین ضلع انصار اللہ کے انتخابات

انصار اللہ کے ناظمین ضلع کے تقرر کی مہیا ختم ہو چکی ہے۔ اب آئندہ تین سال کے لئے نئے انتخابات ہوں گے۔ قواعد کے مطابق یہ انتخابات امرار ضلع کی صدارت میں ہوں گے اور ان انتخابات میں مختلف ضلع کے صورت زعماء مجلس انصار اللہ شریک ہوں گے اور امرار کی خدمت میں بھی ان سے مختلف ضلع کے زعماء کی فہم میں مع مکمل پتہ جات ارسال کر دی گئی ہیں۔ تمام امرار سے درخواست ہے کہ وہ ایک تاریخ میں ان کے ضلع کے زعماء کو بلا لیں اور انتخاب کر لیں۔ جناب اللہ حسن الجزائر۔

انتخاب کی مکمل رپورٹ لکھنؤ میں مقررہ مرکز میں بھجوا دی جائے۔

نوٹ: جب تک نئے انتخابات کی منظوری نہ بھجوائی جائے تب سہ ماہہ تاخیر کا کرتے ہیں گے۔

(رئیس عمومی مجلس انصار اللہ مرکز تہائی)

طبار کی حوصلہ افزائی فرمادیں۔

عبدالرشید عینی ریڈیو ہائیڈرو

تعلیم الاسلام کا بچہ رہو

ہائی کمانڈیشن میچ

ربوہ۔ آج صبح ۲۱ جولائی ۱۳۴۷ھ کو

احمدیہ ڈبلیو میں ایک ہائیڈرو

کلیہ کی فہم دہلے لکھنؤ میں سرگودھا کے

ماہین ہوں گے۔ شہر میں حضرات سے دعا

ہے کہ تشریف لا کر کھلاؤ اور لکھنؤ کے

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴